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ΦΥΛΛΟ ΕΡΓΑΣΙΑΣ 10 

ΤΜΗΜΑ:                                            Ημερ/νία:  

ΟΝΟΜΑΤΕΠΩΝΥΜΟ: 

Ενότητα 10η  Ο Σωκράτης για τη φιλία 

Τοῦτο μὲν πολλῶν ἀκούω, Αυτό βέβαια ακούω από πολλούς, 

ὡς πάντων κτημάτων, κράτιστόν ἐστι φίλος  
ότι δηλαδή από όλα τα περιουσιακά στοιχεία το πιο 
σημαντικό είναι ένας  φίλος, 

σαφὴς καὶ ἀγαθός,  πιστός και καλός, 

παντὸς δὲ μᾶλλον ἐπιμέλονται οἱ πολλοὶ ἢ φίλων 
κτήσεως 

όμως οι περισσότεροι φροντίζουν πιο πολύ για 
οτιδήποτε άλλο παρά για την απόκτηση φίλων. 

Καὶ γὰρ οἰκίας καὶ ἀγροὺς καὶ ἀνδράποδα Γιατί πράγματι, σπίτια και αγρούς και δούλους  

καὶ βοσκήματα καὶ σκεύη ἐπιμελῶς κτῶνται, και ζώα και σκεύη αποκτούν με επιμέλεια 

φίλον δέ, ὃ μέγιστον ἀγαθὸν εἶναί φασιν, αλλά φίλο, που λένε ότι είναι πολύ μεγάλο αγαθό 

οὐχ ὅπως κτήσωνται φροντίζουσι. δε φροντίζουν  να αποκτήσουν. 

Καίτοι ποῖος ἵππος ἤ ποῖον ζεῦγος  Και όμως ποιο άλογο ή ποιο ζευγάρι ζώων 

οὕτω χρήσιμόν ὥσπερ ὁ χρηστὸς φίλος; είναι τόσο χρήσιμο όσο βέβαια είναι ο καλός φίλος;  

Ποῖον δὲ ἀνδράποδόν οὕτως εὔνουν καὶ παραμόνιμον; 
Και ποιος δούλος είναι τόσο καλοπροαίρετος και 
σταθερός;  

Ἤ ποῖον ἄλλο κτῆμά  οὕτω πάγχρηστον; Ή ποιο άλλο απόκτημα είναι τόσο χρήσιμο σε όλα;  

Ὁ γὰρ ἀγαθὸς φίλος  Γιατί ο καλός φίλος  

ἑαυτόν τάττει πρὸς πᾶν τὸ ἐλλεῖπον τῷ φίλῳ αφιερώνεται στην κάλυψη των αναγκών του φίλου του 

καί, ἄν τέ τινα εὖ ποιῆσαι δέῃ, συνεπισχύει, 
και, αν χρειάζεται να κάνει αυτός καλό σε κάποιον, 
τον ενισχύει βοηθώντας τον, 

ἄν τέ τις φόβος ταράττῃ συμβοηθεῖ  
και αν τον ταράζει  κάποιος φόβος, τον βοηθάει μαζί 
με άλλους 

καὶ εὖ μὲν πράττοντα πλεῖστα εὐφραίνει, 
και όταν αυτός ευτυχεί, του προσφέρει πολύ μεγάλη 
ευχαρίστηση, 

σφαλλόμενον δὲ πλεῖστα ἐπανορθοῖ. 
ενώ όταν δυστυχεί, καταβάλλει πάρα πολλές 
προσπάθειες να τον στήσει πάλι στα πόδια του. 

Ἀλλ’ ὅμως ἔνιοι πειρῶνται δένδρα μὲν θεραπεύειν τοῦ 
καρποῦ  ἕνεκεν, 

Αλλά όμως μερικοί προσπαθούν να καλλιεργήσουν 
δέντρα για τον καρπό τους, 

τοῦ δὲ παμφορωτάτου κτήματος, ὅ καλεῖται φίλος, 
ενώ το  απόκτημα που παράγει κάθε λογής καρπούς, 
το οποίο ονομάζεται φίλος, 

ἀργῶς καὶ ἀνειμένως οἱ πλεῖστοι ἐπιμέλονται. 
οι περισσότεροι το φροντίζουν με βραδύτητα και 
αμέλεια. 
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ΣΧΕΔΙΑΓΡΑΜΜΑ: 

 
 

ΕΡΓΑΣΙΑ ΦΙΛΙΑ!! ! 

Ποιος είναι ο καλός φίλος; Όλοι οι άνθρωποι θέλουν να έχουν φίλους; Στα διαχρονικά 
αυτά ερωτήματα αναφέρεται το κείμενο της ενότητας. Ας δούμε τις απόψεις του 
Σωκράτη... 
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1 Ποιος ΕΊΝΑΙ Ο Σωκράτης; 

2 Να εντοπίσετε και να παρουσιάσετε στους συμμαθητές σας τέσσερα με πέντε τραγούδια που 

έχουν ως θέμα τους τη φιλία μεταξύ των ανθρώπων 

3 Να εντοπίσετε και να παρουσιάσετε στους συμμαθητές σας επτά με οκτώ αποφθέγματα ή 

παροιμίες που έχουν ως θέμα τους τη φιλία μεταξύ των ανθρώπων 

4 Φτιάξτε ένα Ποστερ/Αφίσα για την Φιλιά 

 

ΓΡΑΜΜΑΤΙΚΗ:  

Επανάληψη όλη την Γραμματική!!!! → Ουσιαστικά Α, β κλίση 

➔ Δευτερόκλιτα επίθετα    

➔ Αντωνυμίες 

➔ Ρήματα! Οριστική ενεργητικής φωνής όλων των χρόνων 

 

ΒΡΕΙΤΕ ΤΑ ΚΑΙ ΑΝΑΓΝΩΡΙΣΤΕ ΤΑ ΓΡΑΜΜΑΤΙΚΑ ΣΤΟ ΚΕΙΜΕΝΟ 10!!! 

 


